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Megjelen minden nap, 
hétfő és un nép utáni nap 

kivételével.

Szerkesztőeeg ét kiadó­
hivatal:

Badai-aaty-itcsa 101. u 
hova a lap szellemi ét anyagi 
részere vonatkozó oassat 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a HéBzvény-nyomda.

Fogalomzavar.
Jón hat egy uj kormány, mint 

mondják, ügyvezető kormány. Ez volna 
a jelenlegi lehetetlen állapotnak a 
megszüntetése. Nem megoldása a vál­
ságnak, mert megoldás csak az lenne, 
ha a helyükből eltolódott erők a vál­
tozás szerinti uj egyensúlyba kerülné­
nek, vagyis a mostani politikai hely­
zetben lehetséges lenne a koalíciós 
többségből alakítani meg a kormányt. 
Ez a törekvés minden tényezők erős 
akarata ellenere közel félesztendö alatt 
sem vezetett sikerre. Más módot kel­
lett hat keresni, a sok rossz közül a 
kevésbé rosszat választani, hogy a 
jelenlegi kinos állapotnak vege sza­
kadjon.

Tudvalévőén az volt a helyzet, 
hogy a Tisza kormány a választáson 
kisebbségbe jutván, mégis kénytelen 
volt hivatalban maradni a korona 
kívánságára es erdekeben az ország­
nak, amely kormány nélkül nem ma­
radhat. Ez ellen nap nap után tiltako­
zott az ellenzők, ebből a helyzetből 
nap-nap után akart szabadulni a Fisza- 
kormány.

Most ime ütött a szabadulás óraja 
a leszavazott kormánynak es teljese­

désbe ment a koalíció kívánsága . az 
a kormány, amely ellen szövetkezett, 
néhány nap múlva nem lesz többe.

Hanem lesz helyette egy másik 
kormán}, nem ugyan a többségből 
való, de nem is a kisebbséghez tar­
tozó; olyan kormány, amelyet töltetlen 
es vitathatatlan joga alapján a korona 
nevez ki, nem érintvén ezzel az ország­
gyűlés ama jogát, hogy ezzel a kor­
mán} nyal szemben akármilyen irány­
ban állást foglaljon.

Mit akar tehát a koalíció azzal, 
hogy előre meghordozza a veres kar­
dot ezzel az uj kormánynyal szemben 
is? Mi jogon minősiti előre terveinek, 
eljárásának, viselkedésének ismerete 
nélkül, alkotmány ellenesnek ? A magyar 
közjog es a parlamentarizmus általá­
nos elvei szerint is a kormány ki­
nevezése az uralkodó kizárólagos joga. 
Azzal tehát, hogy a korona uj kor­
mányt nevezett ki, meg nem esett 
sérelem az alkotmányon; sőt ellen­
kezőleg, egyenesen az alkotmány kö­
vetelményének tett eleget, mikor a 
kisebbségbe jutott kormányt eltávolít 
van, helyebe uj kormányt nevezett ki.

Ez annyira nyilvánvaló es kétség 
télén, hogy a koalíció vezérlő-bízott 
saga tegnapi ülésén kénytelen volt ezt 
az egyedül helyes felfogást a sajat

I bizalmi lertia, Andrassy Gyula gróf 
! szájából meghallgatni és elfogadni. S 
i hogy végül mégis fentarthassa a maga 
| előzetes elfogultságát az eljövendő 

kormány nyal szemben, belekapaszko­
dott egy hírlapírói kifejezésbe s ennejc 
alapjai) minősiti alkotmány ellenesnek 
az uj kormányt. Azt mondja, törvény­
telen ez az uj kormány, mert > ügy­
vezető < s ilyent a magyar törvény’ 
nem ismer. Valóban nem ismert. De
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vájjon igy fog e szólni az uj kormányt 
kinevező okirat? Hisz a magyar tör­
vény, az 1848: 111., csak felelős mi­
nisztériumot ismer. Olyan jellegért

L egy minisztériumot- 
amely jelleget neki senki sem ad, kép, 
telenseg. A minisztérium törvén}szerű­
ségének csak egy kelleke van : a ki­
rály altali szabályszerű kinevezés. Hi­
vataloskodásának törvényszerűségét pe 
dig az kvalifikálja, hogy az ország 
törvényéit megtartja e. Egyéb feltételt 
a minisztérium alkotmányos voltához 
a magyar törvénykönyv nem ismer. 
Nem is kell ismernie, mert hisz a má­
sodik föltételben teljes mód adatik az 
országgyűlésnek arra, hogy a király 
által kinevezett kormány mellett vagy’ 
vele szemben állást foglaljon. De nem 
azért, mert kineveztek. A törvény 

, szerint való e puszta tenyert alkotmány-

«- I A H C A. ■<..

A gyík.

A gondosan lefüggönyözött, jól fűtött 
gyermekszobaban, a rézketreces ágy előtt, 
gondtcl redőzött homlokkal ül a minden­
ható miniszter: Maipart, a rettenetes, mint 
őt a szenátusban nevezik es reszketve 
hallgatja.a kis lázbeteg bizarr fecsegését.

— Édes kis fiacskám, ne izgasd ma 
gad . . . ne beszéli . . . ne sirj . . . légy 
okos ... Ha beveszed szépen az orvos­
ságot, olyan gyönyörű ajándékot kapsz 
tőlem, hogy . . . Szép kék ruhát, sok­
sok diszszel! . . .

— Nem kell!
— Szép babát, amelyik beszél, jár, 

mozog és beteszi, meg kinyitja a szemet 
. . . éppen olyant, mint egy eleven kis 
lány . . .

— Nem kell! Nem akarom !
— Hallgass ide, édes kis szivem, — 

a papának valami jutott az eszébe . . . 
Ha egészséges leszel, veszek neked szép 
iovat, kocsit és te magad fogod hajtani! 
. . . Eleven lovakat!

— Nem 1 Nem akarom !
Maipart, a rettenetes, a képviselő­

ház félelmetes óriása, aki előtt reszketve 
állanak meg az ügyes-bajos emberek, — 
Maipart megsemmisülte!) állt a kis láz­
beteg ágya előtt és a szivében ekkor elő­
ször éledt az ismeretlen érzés: a félelem.

— Drága gyermekem, — mondogatta 

immár szazadszur — be kell venned az | 
orvosságot . . . Adok neked mindent, 
amit csak akarsz, ha beveszed.

A kis beteg gondolkozva nézett fel 
a hatalmas emberre, a gyermeki Ösztön 
ama ravaszságával, amely tisztában van 
az alkalom hasznosságával. Pillanatig ha 
hozott, mielőtt a döntő szót kimondta 
volna. Aztán egyszerre határozott:

— Azt akarom, hogy idehozzák ne­
kem lobit, az állatkerti elefántot! Tobi a 
hosszú orrával fogja nékem beadni az 
orvosságot ! . . .

A miniszter — ments Isten, hogy j 
elmosolyodott volna! — a legkomolyabb 1 
hangon válaszolt :

— De hisz az lehetetlenség, kis gyö­
nyörűségem ! A lobi be sem fér az ajtó­
don. Kérj kicsikém más valamit.

— Tónit akarom.
— Csináltatok neked egy kisebb 

elefántot szép fekete papírból, amely a 
fejét is mozgatja:

— Én hus-elefántot akarok !
— De h hetetleii, fiam ; azt nem ad-

Ihatom neked.
A gyermeket meghatotta a könyörgő i
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hang és elhallgatott. Lázas szemei úgy 
csilloglak, mint kél drágakő. A beteg baba 
néhány percig gondolkozott, aztán elő­
állott az őszinte kívánsággal :

— Tehát . . . én a Jacques gyikját
akarom!

— A Jacques gyikját V — kérdezte 
a miniszter szinte rettegve.

A gyermek halk hangon susogta 
különös kívánságának magyarázatát:

— üti lenn, Feuiiladesban, ahol a 
vakációt töltjük, a polgármester fia, a 

Jacques, talált egy szép, zöld gyikol és 
az egy üvegben lakik, aminek a nyílása 
vászonnál vall bekötve.

Maipari szivéről nagy kő esett le.
— Uh, azt megkapod, gyermekem ! 

. . . hogyne, megkapod a Jacques zöld 
gyikját! . . . holnap reggel a kezedben 
lesz.

A gyermek arca azonban nem derült 
fel es fájdalmasan susogta :

— Jacques nem fogja ideadni . . . 
én mar kertem tőle a nyáron, de nem 
adta . . .

Es láztól lihegő ajkain ál szomorú 
sóbaj tört elő:

— Nem adta nekem ! . . .
Másnap kora hajnalban öles hosszú 

gárdista jelent meg nagy kardesörömpö- 
lessel Feuillades utcáin. A rendkívüli tü­
nemény — az úti pórtól szürke, izzadt, 
marcona alak — óriási feltűnést keltett a 
piacon. A nép összefutott s a kofák han­
gos csetepatét rögtönöztek az eset meg­
vitatásakor.

A polgármesteri hivatalban a feltű­
nés tetőpontra hágott, amikor a gárdista 
atadta a miniszter rendeletét, amely öt­
pecsétes borilek bán rejtőzött. A polgár­
mester érezte magát a legkényelmelleneb- 
bül. A legutóbbi választáson a miniszteri 
jelölttel szemben foglalt állást s ez az 
emlék azóta sötét kisértetként marcan­
golta a lelkiismeretét; ebből a váratlan 
levélből pedig a bukását sejtette. Sokáig 
habozott, vájjon egyáltalán felbontsa-e f 
vagy talán eltüntesse, megsemmisítse ? ... 
A feltűnés azonban már akkora volt, hogy 
el kellett fogadnia a keserű poharat.

<Vége kov.)
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ellenesnek minősíteni egy kormányt, 
amely a törvény minden kellékei sze­
rint alakul meg, legalább is elvakult- 
ságra vall. Ez a prókatori törvény­
félremagyarázás különösen feltűnő ak­
kor, amikor ugyanaz a vezérlő-bízott 
ság kimondja, hogy >a költségvetés 
nélkül való adófizetést és tizetesteljesi 
test nem tartja imminens törvény­
sértésnek, ha az a regi költségvetés 
keretében, annak kulcsa szerint törté­
nik*. Pedig hát éppen ez nem egyéni 
felfogás dolga, hanem a törvénykönyv­
ben szigorúan meg van határozva. De 
törvénytelennek mondani azt, ami tör­
vényes és viszont törvényesnek azt, a 
mi törvénytelen, a szerint, ahogy az 
alkalom kívánja . ez jellemzi legjobban 
a koalíció politikáját és fogalomzavarát 
amely minden kérdésben csak Andrássy 
Gyula gróf vezérfonalán tud valame­
lyest eligazodni.

A lugosi dalárda látogatása.
A lugo*»i dalárda -látogatása alkal­

mából a Kecskeméti Dalárdán Kővetkező 
felhívást intézi a közönséghez.

„Hazánk egyik legtöbb babért ara­
tott, legnagyobb dicsőséget szerzett leg­
kiválóbb dalos egyesülete: a ..Lugosi 
Magyar Dal- és Zeneegylet" a folyó évi 
pünkösdi ünnepekre egyesületünk látoga­
tására Kecskemétre jo’. e* eddigi haza­
fias és kulturális ténykedesthez méltóan 
jótékonycélra, a Kecskeméti Jótékony Nő 
egylet javara hangversenyt rendez.

l’gv tudjuk, hogy aem szükséges 
Kecsk< mél varos hazafias közönsége fi* 
gyeimet a Lugosi Magyar Dal es Zene­
egyletre .felhívnunk. Az a dalos csapat, 
mely e városból a múlt 1904 ik évben 
örömmel és lelkesedéssel sietett a Lugosi 
Magyar Dal- »*> Zeneegylet fennállásának 
félszázados örömünnepére: jó hírét es di­
csőségét hirdette es hirdeti. Elég rámu­
tatnunk arra, hogy a Lugosi Magyar Dal 
és Zmeegylet idegen nemzetiséglakta vi­
déken több mint 50 éven át előbb német 
nyelven, de magyar szív vei, utóbb zeng- 
zetes, édes magyar nyelvén, magyai szív­
ből, lelkesedéssel küzdő t a magyar nem­
zeti állameszme zászlaja alatt, áldozott a 
magyar daikultura oltárán s így a magyar 
nemzeti fejlődés »s közművelődés nagy 
érdemeket szerzet* tényezőjévé lett. Es 
ma mar baszk- n leng a magyarság lob»» 
gója Lúgos városában, hirdetve a lugosi ( 
lelkes, tettre, áldozat rak esz magyarság s 
ebben a Lugosi Magyar Dal- es Zene­
egylet ör k dicsőségét. Ha valaki a ma­
gyar szívnek igaz szereidét, a magyar 
léleknek egész meleget megérdemli, úgy 
bizonyára a Lugosi Magy ar Dal- es Z ne- j 
egylet megérdemli, hogy Kecskemét varos 
hazafias közönsége azzal vegye őket ki rul 
és igaz örömmel, őszinte lelkesedéssel 
szives Istenhozottal üdvözölje.-

Az ez alkalommal tartandó ünnepé 
lyek részletes műsorát a napokban küldi 
szét a d.tlarda; nincsen módunkban, hogy 
azt egész terjedelmében közölhessük, csak­
is a főpontokkal említjük itt meg.

Első nap. juniu* 10 én : Délután 4 | 
óra 20 perckor az Országos Magyar Da j 
láregyesulet 'elnöksége és délután 4 óra I 
45 perckor a Lúgost Magyar Dal- és

Zeneegylet érkezik Bevonulás a Beretvás- 
szál lóhoz. Este fél 8 órakor társas-vacsora 
a vendégek tiszteletére a Kecskeméti Ka­
szinó nyári helyiségében.

Második nap, junius 11 én: Reggel 
9 órakor ünnepi mise a római katholikus 
nagytemplomban. Délelőtt 10 órakor a 
Városi színházban összgyakorlat. Délelőtt
11 órakor a Városháza közgyűlési termé 
ben a Kecskeméti Dalárda 41 ik rendes 
közgyűlését tartja. Déli 1 órakor ebéd a 
vendégek tiszteletén* a Beretvás-szállóban. 
Este 8 órakor a Városi színházban a 
„Kecskeméti Jótékony Nőegylet* javára 
hangvsrseny. (Jegyek előre válthatók, 
még pedig a páros számok Katona Zsig- 
mond, a páratlan számok Farkas Ignác 
urak gyógyszertáraiban junius hó 5-ik 
napjától kezdve és a hangverseny napján 
a színházi pénztárnál. Helyárak rendesek.) 
Hangverseny után társasvacsora a Beret­
vás-szállóban.

Harmadik nap, junius 12-én: L>él 
előtt 10 órakor villásreggeli a Kecskeméti 
Casino nyári helyiségében. Elutazás dél1
12 óra 6 perekor.

A fentebb közölt felhívást ezzel fe­
jezi be a Kecskeméti Dalárda elnöksége: 
„Tisztelettel felkérjük Kecskemét város 
közönségét, különösen pedig egyesületünk 
alapító, tiszteletbeli és pártoló tagjait, 
hogx xendégeink fogadásában, az isten-‘ 
tiszteleten, egyesületünk közgyűlésén, a 
vendégeink tiszteletére rendezendő társas­
étkezéseken, melyekre az aláírási ivek 
minden egyesületben ki vannak téve a 
egyesületünk minden tagjánál kaphatók, 
részt venni s vendégeinket őszinte magyar 
kecskeméti vendégszeretettel fogadni 
szíveskedjenek. Etjén a Lugosi Magyar 
Dal es Z *neegy let!“

NAPI HÍREK.
Kecskemét, junius 5.

— Kiss Belane temetese Ma délelőtt 
10 órakoi kísérték ki utolsó útjára Kiss 
Béla ev. ref. lelkész, főgimnáziumi tanár 
nejét, született Ritter Karolina asszonyt. 
Az elhunyt végtisztességén beláthatatlan 
embertömeg jeleni meg. — mindenki sze 
retíe a jóságos lelkű, kedves beszédű nagy-• 
asszonyt. Adja meg az örök álom néki 
azt a nyugalmat, melyet a kinz- betegség 
oiy régóta elrabolt tőle idelenn, a lögös 
földi pályán.

— Tíz eves találkozó Junius 11-én, 
pünkösd vasárnapján tíz éves találkozóra 
gyűlnek össze azok, kik a főreáltskolában 
tiz év előtt végezték el a nyolcadik osz­
tályt. Igen jeles tanulók voltak köztük s 
tai áraik szívesen emlékeznek ma is vissza 
rajuk A találkozók közt lesznek Mihajlich 
Gy öző egyet tanai segéd, Mike Béla. Székely 
(haitim) Izidr, Szekeiy (Schiffer) Nándor 
mérnökök, Brachfeld Dezső budapesti i 
ügyvéd slb Délelőtt tizenegy órakor tisz­
telegnek a volt tanítványok a tanári kar­
nál, este p dig‘bankett lesz a Miliőkéiben.

— Hazassag Seiler Jenő gabonake­
reskedő tegnap d. u. 6 órakor lépett há­
zasságra Spillor Juliskával, Spiller Dávid 
helybeli tekintélyes kereskedő leányával. 
Az izr. templomban lefolyt egyházi eske- 
tésen igen előkelő nászközönség vett részt.

— A Nöegylet tagjaihoz A lugosi 
dalárda a helybeli Jót. Nőegylet javára 
ajánlotta fel e hó 11-én rendezendő hang- 
versenye jövedelmét. E kitüntető figyelem 
kötelességévé teszi az egyletnek a hang 
verseny erkölcsi sikerét minél fényesebbé 
tenni Azért az egylet elnöksége tisztelet­

tel kéri a Nöegylet összes tagjait, hogy 
megjelenésükkel ezt a sikert biztosítani 
s a szép figyelmet hasonló figyelemmel 
viszonozni szíveskedjenek.

— Utolsó üt. Tegnap délután 5 óra­
kor temették el szüleinek Halasi utcai 
fejedelmi lakából a korán elhunyt, mind­
össze 21 esztendőt élt Beretvás Palit. A 
résztvevők ezrei jelentek meg a gyász­
szertartáson, melyen a gégebajban szen­
vedő Laukó Károly helyett Mészáros 
János ev. ref. lelkész mondott búcsúzta­
tót, maga is keményen küzdve a fájdal­
mas meghatottsággal. A koporsót az el­
hunyt ifjúnak 6 legjobb barátja tette ko 
csira s vitte a temetőben az örök nyuga­
lom helyéig. Nem maradt ezen a teme­
tésen egyetlen szem se szárazon. Minden­
kinek hullott sűrűn a könye a koszorú 
nyíló virágaira.

— Iskolai ünnepély. A róm. kath. 
főgimnázium szombaton d. u. 5 órakor 
tartotta meg évzáró ünnepélyét, a hagyo­
mányhoz híven díszes, válogatott műsor­
ral. Igen értékes szavalatot produkáltuk 
Hajagos József VII. o. t. (Váradi: Ave 
Maria) és Németh Jenő VII. o. I., k. r. 
n. p. (P. Gy.: Rákóczy) ; Polónyi Jenő 
Vili. o. t. vig monológja (Sipulusz: 
Oroszlánszívű Richard) pedig nem közön­
séges komikai tehetségre vallott. Külö­
nösen szépek voltak az ének- és zene­
számok, kivált a zenekar nyitánya (Költő 
és Paraszt), meg az énnek kar által elő­
adott Schubert dalok (Dér Lindenbaum és 
Haidenrőslein). Sokat tapsoltak értük a 
kiváló zenemestereket, Szentgály Gyulát 
és Kolh r Ferencet. Az ünnepség végén 
dr. Tóth György, az intézet nagynevű 
igazgatója mondott költői szárnyalása 
beszedet.

— Gyászjelentés Alulírottak úgy a 
maguk, mint az összes rokonság nevében 
is mely fájdalommal tudatják a szerető 
férj, a jo atya, testvér es rokonnak : 
Danics Józsefnek folyó hó 4 én délután 
5 órakor, életének 68 ik, boldog házas­
ságának 48 ik évében, kinos szenvedés 
és a haldoklók szentségének ájtatos fel­
vétele után történt gyászos elhunytál. A 
megboldogultnak földi maradványul folyó 
ho 6 án délután 4 órakor fognak .» róni, 
kath. egyház g\ászszertartása szerint. 
IX. tized, Széles utca 54 szám alatti 
gyászháztól, a Szent Háromságról nevezett 
temetőben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent-miseáldozat pedig folyó hó 6 án 
reggel fél Sorakor fog a róm kath. anya­
templomban az egek Urának bemutattatni. 
Kecskemét, 1905 junius hó 5 én. Áldás 
és béke lengjen porai fölött I Üzv. Danics 
Jozsefné szül. Molnár Juliánná, mint neje. 
Szabó József mint nevelt fia és neje 
Csabanyi Maria, mint menye. Üzv. Viráuh 
Istvánná Molnár Sára, Buzsik József es 
neje Molnár Mária, Molnár Gábor és neje 
Virágh Terézia, mint sógorai, illetve 
sógornői.

— Szakosztályi ülés. A kecskeméti 
gazd. egyesület gyümölcsészeti szakosz­
tály a f. ho 4 én Kvcskeméthy Géza elnök­
lete alatt tartott ülésében elhatározta, 
hogy a szokásos gy ümöicsk láliitás helyett 
a folyó év őszén szőlő és bor kiállítást és 
vásárt rendez, melynek programmját a 
Magyar Szőlősgazdák Egyesületével közö­
sen állapítja meg és később teszi köz­
hírré. A választmány megbízásához ké­
pest az Egyesület tulajdonát képező 300 
K. értékű borfejtő gép pünkösd másod-’ 
napján hasznosabb befektetés céljából el- 
árvereztelik ; érdeklődőknek felvilágosi 
tást nyújt a titkári hivatal. — A gyü­
mölcs és kerti ermények értékesítése 
ügyében előadó jelenti, hogy junius 15 én 
a földmivelésügyi minisztériumban érte­
kezlet lesz, melyre Budipest székesfővá­
ros Kecskemét és Újvidék törvényható­
sági városokat, az országos gazdasági és 
kertészeti egyesületeket, az érdékelt egye­
sületeket és szövetkezeteket, a keresko- 
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delim kormányt és államvasutat, a kon- 
servgyárak igazgatóit, nagyobb termelő­
ket és exporiorokat stb. hívták meg. Az 
értekezlet célja a gyümölcs és zöldség 
termelés fellendítése, az értékesítés javí­
tása, e végből való gazdasági tenni valók 
20 kérdőpont alapján való megbeszélése; 
nevezetes kérdőpont a 16 16 dik : Tekin­
tettel az általánosan ismert tapasztalatra, 
hogy a termelő kerti terményeiért csekély 
árral kénytelen azokat főleg a fővárosban 
fizetni, mit lehetne tenni ennek megszün­
tetésére, avagy legalább enyhítésére, kü 
lönös tekintettel a közvetítő kereskedők 
és kofák visszaéléseire? Az ankeiten a 
a kecskeméti gazdasági egyesületet Ko- 
ritsánszky János elnök, Kecskeméti Adolf 
és Hankovszky Zsigmond képviselik.

— Gyermekmajalis. Az 1. kei. iskolai 
tantestület növendékei részére e hó 7 én 
szerdán majálist rendez, melyre újólag 
is fölhívjuk a szülők s a nagyközönség 
figyelmét. Indulás reggel fél hétkor lesz 
az intézet udvaráról, dob és trombitaszó 
mellett. A malális a taljái erdőben lesz, 
eljuthatni tehát oda vonaton is.

— Halálozás. A városházára kifüg­
gesztett fekete lobogó jelzi, hogy ismét 
halotja van a hivatalnoki karnak : Mohá­
csok Lajos, városi írnok, ma délben hir 
télén meghalt. Az elhunyt régebben is 
szolgálta Kecskemét városát, mint napi 
díjas írnok, majd Kerekegyházára ;kerult 
körjegyzőnek ; vagy négy év előtt vissza 
jött Kecskemétre s az adóügyi számvevő­
ségnél nyert irnoki alkalmazást. Följebb- 
valói tevékeny, ambiciózus hivatalnokot 
gyászolnak benne.

— Szubvenció az egyeves kereskedelmi 
tanfolyamnak. Ákossv Sándor, az egyeves 
kereskedelmi tanfolyam fentartója es ve­
zetője érdekes kérelmet intézett a napok­
ban a városi tanácshoz. Kérelmében hi­
vatkozik a 9 évfolyamon keresztül elért 
eredményeire, külföldi és hazai példákra 
s ezek alapján a tanfolyam szükségessége 
mellett érvel. Minthogy azonban Akossy, 
mint magánember, a fentartással jaró 
nagy költségeket fedezni nem tudja: évi 
2500 korona szubvenció megszavazását 
kéri a varostól. Ezen hozzájárulással szem­
ben felajánlja 12 szegényebb sorsú jó 
tanuló felmgyenes kiképzését az egyéves 
tanfolyamon. így kettős célt ér el — a 
beadvány szerint — a város közönsége: 
„lehetővé teszi Kecskeméten a szakképzés 
további fenmaradásál, fejlesztését s alkal­
mat nyujta szakma elsajátítására oly am­
biciózus ifjaknak, nőknek, akik korlátolt 
anyagi viszonyaik mellett különben nem 
végezhetnék el a kereskedelmitu. Kérel­
mének támogatásara Akossy* széleskörű 
akciót indított az irányadó kereskedői kö­
reikben, melynek sikere ele mindenesetre 
érdeklődéssel tekintünk. Ha a varos a 
szubvenciót megadja, úgy a tanfolyam 
rövid idő alatt megnyílik.

— Érettségi vizsgálat. Spitkó Lajos 
kir. tanácsos, tankerületi kir. főigazgató 
vasárun]) d. u. megérkezett ; az érettségi 
vizsgálatot hétfőn a főieáliskolaban kez­
dette meg, folytatja a kath. főgimná­
ziumban.

— Színházi jegyek A Jótékony Nő­
egylet javára vasárnap este a színházban 
tartandó hangversenyre 6zóló színházi 
jegyek előre válthatók és pedig a jobb 
oldali jegyek Katona Zsigmond ur gyógy­
szertárában, a baloldali jegyek pedig Far­
kas Ignác ur gyógyszertárában. A nagy­
szabású hangverseny iránt szokatlan nagy 
érdeklődés nyilvánul s éppen ezért taná­
csos a jegyek idejében való megváltása.

— Általános sztrájk Pár nap óta 
apró cédulácskákká! bolonditják lelketlen 
izgatok a népet; a cédulák föhrata : Kecs­
kemét munkás nepe, készüljetek az ál­
talános sztrájkra a választói jogért! 
Úgy látszik, a munkások megtértek immár 
a függetlenségi pártba vetett reményük­
től, hogy ez kivívja az általános választói 

jogot, mióta Bartha Miklós ur a Mezöfi 
\ ilmos felkiáltására: éljen az általános 
választói jogi — igy riposztozott: Szamár 
beszéd! S most ime igy akarják a mun­
kások régi ideáljukat megvalósítani. Csak­
hogy az általános sztrájknak kitörése 
éppen nem érné el a kívánt eredményt, 
hanem ahelyett romlásba döntene sok 
ezer csaladot — hiába. Azért jó lesz föl 
nem ülni e piciny ke cédulának, Kecske­
mét józan munkásai!

— A tüdövesz pusztítása Kecskeméten 
A belügyminisztériumban most állították 
össze az 1903. év folyamán tüdővészben 
elhalt egyének statisztikáját. A szomorú 
adatokból kitűnik, hogy Kecskemét e te 
km let ben a lehető legrosszabb helyzetben 
van : az ország nagyobb városai között 
alig találunk egyet kettőt, amely ben a 
tüdővész több áldozatot követelt volna, 
mint nálunk. A statisztikában Budapest 
382, Szeged 43, Szabadka, 51, Pozsony 
34, Arad 30. Kassa 15, Debrecen 37, 
Nagyvárad 33, Pécs 25 stb. halálesettel 
szerepel, míg Kecskeméten 41 halottja 
volt a tüdővésznek. Az aránylag oly nagy 
számot leginkább az egyébként is rossz 
egészségügyi viszonyok, a por, a mikro­
bákká! leli ivóvíz és levegő teszik ért­
hetővé.

— Állatkínzás. Szombaton este a Tal- 
fái közön hasznait vasúti talplakat szállí­
tott egyik helyT.eli fuvaros két kocsija. A 
lovak a rendkívül rossz karban levő közön 
a súlyos terhet nem bírták, a hozzájuk 
tartozó emberek azonban annyira ütötték- 
verték a szegény jószágokat, hogy szinte 
borzalom volt nézni Az éktelen kiabálás 
es a le vakra mért pufolások messze el 
hallatszottak. A Talfái-köz a májusi nagy 
esőzések óta olyan rossz állapotba jutott, 
hogy nem is csoda, ha terhet jóformán 
alig lehet rajta szállítani. Az állatok kín­
zása pedig ilyen utón nem volt embersé 
ges dolog. Felhívjuk erre a rossz, karban 
levő közre a hatóság figyelmét.

— Harmas hazassag. Ritka családi 
ünnepélynek volt tegnap színhelye a rom. 
kath. nagytemplom. Három testvér, He­
gedűs András, Gábor és József tartotta 
az esküvőjüket egy n ipon, egymás után. 
Az. érdekes és szép nászmenetnek igen 
sok nézője volt.

— Piaci árjegyzék 1905. évi jun. he 
5-ik napján. Tisztabuza 15.80—16.60. Két­
szer 14.00—1440. Rozs 13.50—13 70. Árpt> 
14 80—15.60. Zab 1440—15.00. Tenger 
kecskeméti 16 20—16.60. Tengeri bánáti 
16.20—16.60. Köles 18 00—20.00. Krumpli 
9.00.—10.00. Széna 6.80—7.20. Szalma 3 60 
4 00. Hízott sertés kilója 1.32 —1.36. Sza­
lonna kilója 1.52—1.70.

Köszönetny ilvánitás.
Mindazon jóbarátok, ismerősök és 

rokonok, akik felejthetetlen kedves jó 
fiunk, illetve testvérünk: <vu Pál
folyó hó 4-iki végtisztességtételén meg­
jelentek. nagy fajdalmunkat részvétükkel 
enyhíteni igyekeztek, fogadjak halas k< - 
szünetünket.

Kecskemét, 1905. junius 5.

Beretvas Pál es csaladja

Esküdtszéki napló.
Kedden, junius 6 an : Rablás kiser 

lettnek bűntettével terhelt Varga Molnár 
József ügye.

Szerdán és csütörtökön junius 7. 
és 8 án : Rablás bűntettével vádült Kiss 
Vendel és társai bünpere.

Penteken, junius 9 én Halált okozó 

súlyos testi sértéssel vádolt Virágh Mihály 
bűnügye.

Szombaton, junius 10 én: Halált 
okozó súlyos testi sértés bűnügyével ter­
helt S. Szabó János bünpere.

Halálos ütés.
— Esküdtszeki tárgyalás. —

A télen, február végén történt az 
eset. Egy ballószögi bálból kisérte haza 
Kecskemét felé Balázs Mihály gazdale­
gény Nagy Ilonát. Útközben mái közel 
a városhoz, megtámadta őket Nagy György 
a leány kikosarazott kérője ötödmagával, 
mire a leány egy közeli tanyába, Balázs 
Mihály pedig az alsópályaudvar felé el­
szaladt. Később Baiázs találkozott unoka­
testvérével, M. Kovács Istvánnal s elha­
tároztak, hogy bosszút állnak Nagy Györ­
gyön. Több pajtásukkal együtt felkeres­
ték s meglesték a duhaj legényeket s 
amint azok egy városszéli korcsmából ki­
léptek, hatalmas verekedést kezdtek velők.

A verekedés folyamán M. Kovács 
István úgy vágta fejbe elmos botjával 
Nagy Györgyöt, hogy az olt maradt hol­
tan. Súlyos sebet ejtett még az áldozat 
öccsén, Nagy Jánoson is.

így adták elő a tanuk a mai tárgya­
láson a bűntett körülményeit. Ez alapon 
az esküdtek dr. Kiss .János kir. ügyész 
meggyőző vádbeszéde és dr. Papp Dezső 
érvekben gazdag védelme után bűnösnek 
mondtak ki a vádlottat. Büntetését a bíró­
ság öt évi fogy házban állapította meg. 
A kir. ügyész és a vádlott megnyugodott 
as ítéletben, a védő ellenben semmiségi 
panaszt jelentett be.

Anyakönyvi kivonat.
— junius 4. cs 5-én

Születések Dinnyés Rozália rk., 
Szénást József rk , Horváth János Sándor 
rk.. Fazekas Ferenc ref., Festő Hegedűs 
József rk., Kulcsár Teréz rk., Szél Imre 
József ref., Bodacz Stefánia Margit ref., 
Galamb László rk , Elő Mária rk., Szabó 
11 ma ref.. Báli Margit rk.. Csontos Kovács 
Mária rk., Galamb István rk.

Halálozások: Magyar István rk. 15 
hónapos, Cs. Tóth István rk. 78 eves, 
Kiss Beláné Rilter Karolina ág hitv. t v. 
48 éves, Nagy Imre rk. 4 éves, özv. Hor­
váth Petemé Kocsis Juliánná rk. 75 éves, 
Polácsvk Jenő rk. 4 éves, özv. Fodor 
Antalné Pintér Rozália rk. 83 eves, Árva 
Tóth József rk. 56 éves, Kara Juliánná 
ref. 15 eves, Danics József rk. 68 éves.

Házasságot kötöttek : Gáspár Imre 
rk. és Kozma Aranka Erzsébet rk., Dob- 
rai István rk. és Czapa Anna Jozefa rk., 
Seiler Jenő izr. és Spiller Juliánná izr., 
Korozsi József rk. és Adám Erzsébtd rk., 
Hegedűs András rk. es Földvári Etelka 
rk., Hegedűs (iábor rk. és Tóth Erzsébet 
rk., Hegedűs József rk és Méhész Erzsé­
bet rk.

Felelős szerkesztő :
Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunk&tars
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabaielvű-párt.
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Vasúti menetrend.

Lajosmizséról Budapestre 
ndul reggel 4 25, délelőtt 1113, este 6’48 

crke/k reggel 750, celutan 2 35, e-jel 11’10
Budapestről Lajosmizsére 

r.dul reggel 7 05, délután 2 55. este 7’25 
érkezik délelőtt 11-M), este 6 10, éjjel 11’23

— Érvényei 1903 évi május ho 1-t‘l — 

Kecskemét Lajosmizse.
esvonat Vegyesvonat
dúl érkezik

reg 2 e. d. u. reg d. u. este
4 12 mi 4 J 4 27 Kecskemét 7 47 1 48 7 35
4’22 •* 514 39 Ke.skemet alsopah’au 7 37 1-37 7-27
4 27 '* . 4 47 Kecskemét Mariaváros 7 31 1’29 7-22
5 < X) 10 25 Kisnvtr 7 05 12’57 7 01
5 44 1 5 6 12 érk. Lajosmizse ind. 6-20 11 58 6 25

HIRDETÉSEK.
Ügyes fiú tanoneznak 
i s két kisebb mindenes 
gyermek felvétetik 
1 ‘ o 1 n á. r 

kereskedeseben, Itczespiacz.

Eladó ház!
Özv. Pocsy Györgyné Budai-nagy-utca 
i6l. szám alatti haza, kedvező felté­
telek mellett eladó. — \ ház két 
utczai. egy udvari lakásból és 
tágas udvarból áll, mely gyümölcs, 
mész, fa, szén stb. kereskedőknek 
különösen alkalmas. — Ugyanott 
most Dr. Hollossy Kálmán ur áltál 
béréit két szobás garzon lakas 

■ m november 1-töl kiadó. 6 i

Kerestetik egy intelligens, jó polgári 

gazdasszony 
gyermekes családhoz, egy cseléd 
melle, ki nem annyira a fizetésre, 
mint a nyugodt es jó otthonra 
reflektálná. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház.
Trombita-utcza 9. szám alatti 

ház eladó. Értekezhetni Dávid Bertalan 
fuszerkereskedo tulajdonossal, a Ta 
karekpenztári palotában. 3S2«-«—5

Haszonbérbe kiadó birtok.
Szentkirályon, a szolnoki-út mel­

lett, 18 kmre, Kiss Eerencz es Palócz
181 kát. 

hold terület \ szántó- és kaszalo-föld 
két helyen levő nagyobb gazdasági 
••pillétekkel ellátva, egy. két. esetleg 
három tagban is 5 vagy 10 évre ha­
szonbérbe kiadó, r.rtekezhetni felőle a 
helyszínen a megbízott Pólyák Ferencz- 
Czel vagy Kecskeméten Zöldkert utca 
79 szám alatt Dekány Imre tulajdo

HIRDETMÉNY.
Van szerencsénk a közönség 

tudomására hozni, hogy a Kecs­
keméti Egyesült Göztéglagyár Részvény­
társaság monostori-ut meletti telepén 
levő fedél-cserep készítményét az 
alábbi árak mellett árusítjuk el:

I. rendű fedél-cserép ezrét 22 kor.
II. „ •» •> „ í® „
Gerincz-cserép ezrét ... 100 ,,

Megrendelések a Népbank és 
Leszamitolo-Bank hivatalos helyi­
ségeiben valamint az elárusít') 
helye k en esz kiizö 1 bei ő k.

Kecskemét. 1905. junius hó. 

3S42-3 t Az Igazgatóság.

Kiadó lakás.
A Rom. Kath. Egyház bér­

palotájában. a Szigeti Sándor-fele 
uzlethelyiseg fölött levő, elegáns 
úri lakás folyó évi augusztus 
elsőre bérbeadó. Évi bérösszeg 
520 korona. Bővebbet a házmes­
ternél. 3805-?—15

Eladó földia
Szerxtlsira.l37,on, — aDaróczi 
es Por Sándor fele föld mellett — 

18 hold minőségű szántóföld 
— a rajta levő tanyaépülettel együtt — 
eladó. — Értesítés Dekany Imre urnái 
V. tized, Zöldkert utcz 79. sz. alatt 
nyerhető. 3836—-5—3

ALULÍROTT tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy helyben, 

Szechenyi-ter II. sz. alatti hazban, a Görög templommal szemben
szobafestő és mázoló

------ -- - . —— rnúhelyt n.3rit ottarxi. zzzz
Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitel­
ben a legrolcso’b'b árak mellett el'vá.lla.llá.a.tóm. 
(MT Elvem: kevés haszon, nagy munkaforgalom! “HK1

- Tisztelettel GrlldriCZaj «JTszobafestő és mázoló.

ÉRTESÍTÉS.
A közeledő ünnepekre és nyári idényre van szerencsém a nagyér­
demű közönség becses figyelmét felhívni a külföldi mintára berendezett

mely 1891 ik évben alakult. — Elvállalok férfi-, női- és gyermekruhakat 
és minden e szakba vágó tárgyakat tisztításra és festésre olcso 
árakon, szépen tisztán, kifogástalanul. — Kérem a nagyérdemű kö- 

> zönséget, hogy czimemre figyeljen, ne tévessze össze más czimmel, mi­
vel manapság majdnem minden mosóné és szabó kiírja, hogy ö vegytisztító.

Szives párfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel:

= B a t a ■■=
vegytisztító, kelmefestő és p 11 s s é r o z ó-i n té z e t e. 
ás;; Kecskeméten, Vásárinagy- és Petőíi-utcza 221. szám, 10-6

Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

I
Egy 1*863 holdas birtok haszonbérbe kiadó.
Egy 200—300 holdas birtok haszonbérbe kerestetik. 
Egy 2000 m. holdas birtok haszonbérbe kiadó. 
Több kisebb nagyobb birtok haszonbérbe kerestetik. 
Egy 6, 8, vagy 10 holdas szőlő megvétetik.
A Mezei, vagy Szolnoki-utczán egy kisebb ház meg­

vétetik.
Szentkirályon egy 20 holdas iöldbirtok eladó.
A Vacsihegyben egy 1 holdas zoldségeskert (lóhuzó 

kuttal) eladó-
A kőrosi-hegyben egy 1 és fel holdas szőlő eladó. 
A vasútállomás mellett egy 1 es fel holdas szőlő eladó.

Sorsjegyek részletfizetésre nalam kaphatók,

Eladó szőlői
24 hold részben újon­
nan beállított z <í> 1 Ó, 
Szarkásban. egyben, vagy három rész­
letben felosztva kiilön-külön, a rajta 
levő épületekkel együtt, szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet a tulajdonos­
nővel. Kasza Mihályneval. Lakik 
Katona József utcza 40. szám. 3843-6—2

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1905




